

## BUDOU MĚT ZLODĚŠJI TĚŠŤÁKOVÉ "PRAČI"?

Neděle, 04 leden 2009

Poklopy na kanály, litinové patky sloupů veřejného osvětlení, dopravní značky, těžká kovová vrata, koleje, označení hrobů.... to je jen drobná část z toho, co naši milí zloději kradou a prodávají ve sběrných a výkupnách kovů. Jo, kolikrát stačí vyrvat poklop na kanál, dovézt do sběrnice - a už bylo na pivo. Později to však nebyli jen osamocení zloději, jen "malé ryby", ale přímo skupiny lidí s autem....

Jistě také máte v paměti nesčetný případ, kdy si skupinka chmatáků dokonce podívala kovové sloupy nad hlavou do ulice i k jejich těžkým zraněním... (a jejich průběžní pak hořely...) Postihy však nebyly více závažné. Málokdo ze zlodějů byl také chycen - a když už, většinou se nakonec skončilo jen přestupkem. Protože koruny, které pak za drahé peníze ve výkupnách dostali, na větší potrestání - a je to absurdní - nestačilo. Tito "sběrači kovů" se nechtěli ukrást opravdu cokoli - vzpomeňte si třeba na destičky z náhrobků v Terezíně... Nyní tomu má být učiněna právní práva - respektive má jim být toto jejich doposud tak výnosné podnikání ztíženo: Vyhláška, která to upřesňuje, navazuje na novelu zákona o odpadech. Začala platit od 1. ledna současně s novelizovaným zákonem o odpadech. Konkrétně vyjmenovává typy odpadů, které není možné od počátku roku 2009 vykupovat od fyzických osob:

- předměty bohoslužebného nebo pietního charakteru (například pohřební urny a součástí náhrobků a pomníků)
- umělecká díla a jejich součásti (sochy),
- předměty zájmu a jejich části a předměty veřejného charakteru (tedy dopravní značky, kanálové měřiče, elektrické kabely a podobně). Tedy včetně, ke kterým se prakticky jednotlivec nemá v běžném životě jak legálně dostat. Peníze za kovy jdou tedy nyní pouze na účet, a je třeba k tomu až po 48 hodinách, aby bylo možno ověřit, odkud dodané kovy jsou. Přesto tato změna prý má svá úskalí... nejspíše situaci výkupu druhotných surovin, ale také může hrozit nebezpečí vzniku černých skládek a snížení ochoty normálně kovový odpad třídit a přeměňovat k recyklaci do sběren. Nu, uvidíme... Myslíte, že si to "sběrači" nechají asi se nyní zaměnit? d@niela